Istituzioni di Matematica I

Prova scritta del 8.2.2022 – Parte prima  [ A ]

1.
Data la funzione f ( x ) = 3 arctgx + e2x , calcolare  ( f -1 )’ ( 1 ) .
2.
Trovare in campo complesso le radici del polinomio z4 – 2 z3 +  3 z2 – 2 z + 2 sapendo che una di queste è 1 + i.
3.
Trovare per quali valori di α 
[image: image25.emf] R la funzione e- 2 x ( x2 + α x + ½ ) è invertibile.
4.  
Trovare la parte principale per x →0 di  log ( 1 + tg2 x ) - log ( 1 + tg x2 ).
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6.
Risolvere il problema y” + y = e2x , y ( 0 ) = 0 , y’ ( 0 ) = 1.
7.
Calcolare 
[image: image5.wmf]ò
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La figura precedente rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ - 2 , 5 ].

Per la funzione F ( x ) = 
[image: image6.wmf]ò
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 trovare (se esistono) i punti di massimo locali o assoluti.
Istituzioni di Matematica I

Prova scritta del 8.2.2022 – Parte prima  [ B ]

1.
Data la funzione f ( x ) = 2 arctgx + e3x , calcolare  ( f -1 )’ ( 1 ) .
2.
Trovare in campo complesso le radici del polinomio z4 – 2 z3 +  3 z2 – 2 z + 2 sapendo che una di queste è 1 - i.
3.
Trovare per quali valori di α 
[image: image7.wmf]Î

 R la funzione e 2 x ( x2 - α x + ½ ) è invertibile.
4.  
Trovare la parte principale per x →0 di  log ( 1 + sen2 x ) - log ( 1 + sen x2 ).

5.
 Posto In = 
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6.
Risolvere il problema y” + y = ex , y ( 0 ) = 0 , y’ ( 0 ) = 1.

7.
Calcolare 
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8.


La figura precedente rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ - 2 , 5 ].

Per la funzione F ( x ) = 
[image: image12.wmf]ò
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 trovare (se esistono) i punti di flesso.

Istituzioni di Matematica I

Prova scritta del 8.2.2022 – Parte prima  [ C ]

1.
Data la funzione f ( x ) = arctg 3x + e2x , calcolare  ( f -1 )’ ( 1 ) .
2.
Trovare in campo complesso le radici del polinomio z4 – 3 z3 +  2 z2 + 2 z - 4 sapendo che una di queste è 1 + i.
3.
Trovare per quali valori di α 
[image: image13.wmf]Î

 R la funzione e- 4 x ( x2 + α x + ½ ) è invertibile.
4.  
Trovare la parte principale per x →0 di  log ( 1 - tg2 x ) - log ( 1 - tg x2 ).

5.
Posto In = 
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6.
Risolvere il problema y” + y = e-2x , y ( 0 ) = 0 , y’ ( 0 ) = 1.

7.
Calcolare 
[image: image17.wmf]ò
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8.


La figura precedente rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ - 2 , 5 ].

Per la funzione F ( x ) = 
[image: image18.wmf]ò
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 trovare (se esistono) i punti di minimo locali o assoluti.

Istituzioni di Matematica I

Prova scritta del 8.2.2022 – Parte prima  [ D ]

1.
Data la funzione f ( x ) = arctg 2x + e3x , calcolare  ( f -1 )’ ( 1 ) .
2.
Trovare in campo complesso le radici del polinomio z4 – 3 z3 +  2 z2 + 2 z - 4 sapendo che una di queste è 1 - i.
3.
Trovare per quali valori di α 
[image: image19.wmf]Î

 R la funzione e 4 x ( x2 - α x + ½ ) è invertibile.
4.  
Trovare la parte principale per x →0 di  log ( 1 - sen2 x ) - log ( 1 - sen x2 ).

5.
 Posto In = 
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6.
Risolvere il problema y” + y = e-x , y ( 0 ) = 0 , y’ ( 0 ) = 1.

7.
Calcolare 
[image: image23.wmf]ò
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La figura precedente rappresenta il grafico di una funzione f : [ -2 , 7 ] → [ - 2 , 5 ].

Per la funzione F ( x ) = 
[image: image24.wmf]ò
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 trovare (se esistono) i punti di flesso.
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